

2023年2月28日 星期二

第5686期

本期8版

癸卯年 二月初九
二月十五 惊蛰

东方城乡报



上农 APP

国内统一连续出版物号:CN31-0041

上海市农业农村委员会指定信息发布媒体

www.dfcxb.com

国家乡村振兴局发布一号文件

部署2023年全面推进乡村振兴重点工作



扫码可见全文

设施装备如何助力都市农业可持续发展？

这场中荷农业研讨会给出的答案是——

2版·要闻

在青浦乐稻心田“村游” 体验传统民俗

□ 导读



上海乡村产业“头雁”们的
“走出去”与“请进来”

>>> 2版·要闻

兼具“颜值”和“内涵”
渔墩村展现江南乡村风貌

>>> 4版·关注

资本进村防“呛水”
农民利益须保障

>>> 7版·解读

□记者 许怡彬 摄/通讯员 许李然

近日，青浦区朱家角镇的乐稻心田·亲子研学营地组织孩子们舞龙、咬龙鳞、务农事，在“村游”的同时体验乡村特有的传统节日民俗。

“阿婆，你在干什么？”孩子们叽叽喳喳地围绕着村里阿婆。

“我在搓草绳呀，搓出一条‘秸秆龙’。”“哇，你搓了两条龙嘞。”

由无从下手到渐渐熟练，孩子们在阿婆手把手的传授下，把去年丰收后留下的稻草秸秆，搓成草绳。不一会儿，稻草在阿婆和孩子们的巧手下被搓成了一条条活灵活现的“秸秆龙”。道具有了，孩子们依次支起小木棍，兴

致勃勃地组成舞龙队伍，在稻草球的引领下，你追我赶、蹦蹦跳跳地舞起了龙，仿佛寄托着“龙抬头”上天求雨、带来一年风调雨顺的美好祝福。

“希望通过乐稻心田的一系列活动，重新唤醒大家对传统民俗的兴趣，抑或是复苏童年美好的记忆，在每个值得纪念的日子

里，体验收获与快乐并存的乡间新生活。”“乐稻心田”品牌创始人罗丹红表示。

将乡村与亲子活动结合起来是时下较为受欢迎的“农旅+”形式，让孩子走近自然、亲近自然、感受自然，感悟世界的美好与广阔，何尝不是农业反哺城市的另一种馈赠呢？

加强沟通 建立机制

推动上海六安农业农村领域对口合作行稳致远

近日，市农业农村委党组书记、主任，市乡村振兴局局长冯志勇与率团来访的安徽省六安市委副书记、市长潘东旭一行举行工作会谈。

潘东旭对上海支持六安革命老区建设发展、上海农业龙头企业到

六安投资兴业表达了“感谢，欢迎”，提出六安要全面“学习上海，服务上海”两个目标。会议提出建立高效畅通的联络机制、搭建农产品产销对接平台、引导沪企入六安开展合作等建议。

冯志勇表示，上海六安对口合

作是国家交办的政治任务，是上海“服务全国”的重要平台，是“长三角一体化”发展的全新要求，使命光荣，责任重大。两地农业农村部门要加强沟通、建立机制，找准工作推进发力点和产业合作契合点，依托上海大市场、大平台、高

科技等优势，在农业生产转型、科技支撑、投资合作、金融支持等领域深化合作，形成互补、协同、共赢的良好态势。

与会人员观看了六安市情宣传片。六安市副市长孙学龙介绍了六安经济社会和农业农村发展情况。

市农业农村委副主任叶军平，产业发展处、发展规划处、市场与信息化处、农产品质量安全监管处、上海农业展览馆负责同志；六安市发改委、农业农村局、政府办相关负责同志参加会议。

(来源：上海三农)